

हरियाणा

भारतीय संविधान न्याय, समानता व स्वतंत्रता के सिद्धांतों को स्थापित करता है : राज्यपाल बंडारू दत्तात्रेय

ओपी जिंदल ग्लोबल यूनिवर्सिटी में संविधान दिवस के अवसर पर किया संबोधित

कहा, हमारा संविधान हमारे मौलिक अधिकारों की रक्षा करता है और दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र की आधारशिला रखता है

सोनीपत, नवंबर : हरियाणा के महामहिम राज्यपाल श्री बंडारू दत्तात्रेय ने कहा कि भारतीय संविधान दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र की आधारशिला के रूप में हमारे मौलिक अधिकारों की रक्षा करता है। यह हमारे देश में न्याय, समानता और स्वतंत्रता के सिद्धांतों को स्थापित करता है। श्री दत्तात्रेय मंगलवार को ओपी जिंदल ग्लोबल यूनिवर्सिटी में संविधान दिवस के अवसर पर आयोजित जिला स्तरीय कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि आज युवा पीढ़ी पर संविधान की पवित्रता को बनाए रखने और उसे संरक्षित करने की बड़ी ज़िम्मेदारी है।

हमारा संविधान विश्व में सर्वश्रेष्ठ, इसी की बदौलत हम विश्व के सबसे बड़े लोकतांत्रिक गणराज्य : मोहन लाल बड़ौली

भाजपा कार्यालय में संविधान दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में किया संबोधित

चंडीगढ़/सोनीपत, नवंबर : भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली ने कहा कि आज संविधान दिवस का पवित्र अवसर है जब हम उन सभी महान आत्माओं को याद करते हैं जिन्होंने बाबा साहिब भीम राव अंबेडकर के मार्गदर्शन में हमें विश्व का सबसे बेहतरीन संविधान दिया। इसी संविधान की बदौलत आज हम



हरियाणा के महामहिम राज्यपाल श्री बंडारू दत्तात्रेय उपस्थितगण को संबोधित करते हुए।

उन्होंने कहा कि हमारा संविधान दुनिया का सर्वश्रेष्ठ संविधान है। हमारे संविधान का विस्तृत ढांचा विधायिका, कार्यपालिका और न्यायपालिका की शक्ति को संतुलित करता है और जवाबदेह कानून का शासन सुनिश्चित करता है। उन्होंने कहा कि हमारा संविधान मौलिक अधिकारों और नीति-निर्देशक सिद्धांतों को जोड़कर एक समावेशी, न्यायपूर्ण व प्रगतिशील समाज के निर्माण के प्रति गहरी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। हमारा संविधान

किया, जिसने भारत को दुनिया के सबसे बड़े गणराज्य के रूप में स्थापित किया। संविधान को गहन अध्ययन, शोध और विद्वता के बाद लिखा गया था, जो भारत जैसे विविधतापूर्ण देश में एक वास्तविक चुनौती थी। आज यह 140 मिलियन भारतीयों की महत्वाकांक्षाओं और मूल्यों का प्रतिनिधित्व करता है।

यह दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र की नींव के रूप में, संविधान समानता, स्वतंत्रता और बंधुत्व के आधार पर अपने नागरिकों के मौलिक अधिकारों की रक्षा करता है।

कार्यक्रम में सभी ने अपने विचार भी रखे। कार्यक्रम में राई से विधायक कृष्णा गहलावत, सोनीपत से विधायक निखिल मदान, खरखोदा से विधायक पवन खरखोदा, गन्नौर से विधायक देवेन्द्र कादियान, भाजपा जिलाध्यक्ष जसबीर दोदवा, एडीसी अंकित चौधरी, सीटीएम रेणुका नंदल सहित कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

अच्छी नागरिक सोच पैदा करने के लिए संविधान का ज्ञान होना जरूरी है : महीपाल ढांडा



मंत्री महीपाल ढांडा को सम्मानित करते बीसी डी. वीरेंद्र देहिया व कालेज समिति के प्राध्यापक।

पानीपत, नवंबर : एसडी पीजी कॉलेज में जिला प्रशासन पानीपत और कॉलेज एनएसएस के संयुक्त तत्वाधान में 26 नवम्बर संविधान दिवस पूरे सम्मानपूर्वक मनाया गया। कार्यक्रम में विजय भी आयोजित की गई जिसमें सभी ने भाग लिया और विजय मास्टर की भूमिका खुद प्राचार्य डॉ. अनुपम अरोड़ा ने अदा की। विजय और लघु नाटिका में भाग लेने वाले सभी प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। शिक्षा मंत्री महीपाल ढांडा ने कहा कि 140 करोड़ लोगों को एक सूत्र में चलाने का काम संविधान करता है। चीजों को बारीकी से समझने वाले व्यक्तियों ने ही संविधान का निर्माण किया था। दुनिया के संविधानों से अच्छी बातें चुनकर एक मजबूत लोकतंत्र की स्थापना की गई। हमारा संविधान एक अमूल्य धरोहर है। परन्तु आज चिंता का विषय यह है कि नागरिकों को अपने अधिकारों की तो चिंता है परन्तु वे अपने कर्तव्य नहीं निभाना चाहते। हमें अपने अधिकारों और कर्तव्यों में संतुलन बनाना होगा। आज का छात्र कल का नहीं आज का ही नागरिक है।

संविधान दिवस पर आयोजित विजय प्रतियोगिता में उपायुक्त ने दिया प्रश्न का सही उत्तर, मंत्री ने किया सम्मानित

हमें मैं को छोड़कर हम को अपना होगा। इस समारोह का उद्देश्य छात्र-छात्राओं और प्राध्यापकों को भारतीय संविधान के बारे में जानकारी देना तथा उन्हें उनके अधिकारों के साथ-साथ कर्तव्यों के प्रति जागरूक करना है। एसडी एजुकेशन सोसाइटी के प्रधान अनुप गर्ग, सचिव नरेश गोयल, कॉलेज प्रधान दिनेश गोयल, जनरल सेक्रेटरी महेंद्र अग्रवाल, कोषाध्यक्ष विशाल गोयल और प्राचार्य डॉ. अनुपम अरोड़ा ने आए हुए अतिथियों का अंग-वस्त्रम और पौधा-रोपित गमला भेंट करके किया। प्राचार्य डॉ. अनुपम अरोड़ा ने सभी अतिथियों का स्वागत किया और कहा कि भारतीय संविधान अपने आप में बेजोड़ और अद्भुत है और प्रत्येक भारतीय को इसे एक बार अवश्य पढ़ना चाहिए। इस मौके पर अतिरिक्त उपायुक्त डॉ. पंकज यादव, जिला शिक्षा अधिकारी राकेश बूरा आदि मौजूद रहे। मंच संचालन प्राध्यापिका डॉ. संतोष कुमारी ने किया।

14 दिसंबर तक निः शुल्क अपडेट करा सकते हैं आधार कार्ड : उत्तम सिंह

10 साल पुराने आधार कार्ड को अपडेट करवाना आवश्यक

करनाल, सुखविंदर सोही
करनाल। उपायुक्त उत्तम सिंह ने बताया कि सरकारी योजनाओं का लाभ लेने में आधार कार्ड सबसे अहम दस्तावेज है और 10 साल पुराने आधार कार्ड को अपडेट करवाना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि यूआईडीएआई द्वारा आधार कार्ड को अपडेट करवाने की अंतिम तिथि 14 दिसंबर 2024 की गई है। नागरिक स्वयं भी <http://uidai.gov.in/> वेबसाइट पर जाकर अपना आधार कार्ड अपडेट कर सकते हैं। इसके अलावा किसी भी सीएससी व आधार सेंटर पर जाकर अपना आधार कार्ड अपडेट करवाया जा सकता है। उपायुक्त ने बताया कि आधार कार्ड मुफ्त में अपडेट करने की आखिरी तारीख 14 दिसंबर 2024 तक बढ़ा दी गई है।

आधार की जानकारी मुफ्त में अपडेट करने की सुविधा सिर्फ यूआईडीएआई के ऑनलाइन पोर्टल पर ही उपलब्ध है। अपनी पहचान और पते के दस्तावेज uidai.gov.in पर अपने आधार नंबर से लॉग इन करके अपडेट कर सकते हैं। ऑनलाइन अपडेट की सुविधा सिर्फ उन्हीं लोगों के लिए है, जिनका मोबाइल नंबर उनके आधार से लिंक है। उपायुक्त ने आमजन से आह्वान करते हुए कहा कि जिन व्यक्तियों ने पिछले 10 सालों में आधार कार्ड को अपडेट नहीं करवाया है, वे अपने आधार कार्ड में समय रहते अपडेशन जरूर करवा लें ताकि उन्हें भविष्य में सरकारी योजना का लाभ लेने व अन्य किसी प्रयोजन में परेशानी व समस्या का सामना न करना पड़े। आधार



कार्ड को अपडेट के लिए जो दस्तावेज इस्तेमाल करते हैं उस पर आपका नाम, जन्मतिथि सही होनी चाहिए। आधार कार्ड अपडेट कराने के लिए रिहायशी प्रमाण पत्र या अन्य निर्धारित पहचान पत्र ऑनलाइन अपलोड करना होगा। आधार कार्ड धारक द्वारा ऑनलाइन अपडेट करने पर किसी प्रकार के शुल्क की अदायगी नहीं करनी होगी। उन्होंने बताया कि आधार कार्ड धारक माईआधार पोर्टल से आधार ऑनलाइन सेवाओं।

राष्ट्रीय डेयरी अनुसंधान संस्थान ने उत्पाद लॉन्च और स्पोर्टिंग आइकन के साथ मनाया राष्ट्रीय दुग्ध दिवस



करनाल, बिडू संधू
करनाल। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद-राष्ट्रीय डेयरी अनुसंधान संस्थान ने भारत की श्वेत क्रांति के वास्तुकार डॉ. वर्गीस कुरियन की जयंती के उपलक्ष्य में मंगलवार को राष्ट्रीय दुग्ध दिवस बड़े उत्साह के साथ मनाया। कार्यक्रम में पद्मश्री कंचल सिंह चौहान सहित भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद सदस्य, नई दिल्ली के डॉ. जी.एस. राजारहिया, निदेशक मंडल, एन.डी.डी.बी. आनंद सभी सम्मानित गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत डॉ. कुरियन को पुष्पांजलि अर्पित करने के साथ हुई, जिसमें भारत को दुनिया के सबसे बड़े दूध उत्पादक देश में बदलने में उनके दूरदर्शी नेतृत्व को स्वीकार किया गया। कार्यक्रम में निदेशक और कुलपति डॉ. धीर सिंह, भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद-राष्ट्रीय डेयरी अनुसंधान संस्थान ने डेयरी विज्ञान और प्रौद्योगिकी की

नशे से दूर रहें और स्वस्थ जीवन अपनाए- हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो का नशा मुक्त हरियाणा अभियान

कुरुक्षेत्र सुखविंदर सोही
हरियाणा। राज्य नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो प्रमुख/ पुलिस महानिदेशक श्री ओपी सिंह साहब के दिशानिर्देशों एवं पुलिस अधीक्षक श्रीमती पंखूरी कुमार के मार्गदर्शन में ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी/ उप निरीक्षक डॉ. अशोक कुमार वर्मा ने आज कुरुक्षेत्र में साइकिल चलाकर नशे के विरुद्ध लोगों को जागरूक किया तो दूसरी ओर आर्य सीनियर

सेकेंडरी स्कूल कुरुक्षेत्र में नशे के विरुद्ध एक दिवसीय जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया। विद्यालय के प्राचार्य बीआर सैनी की अध्यक्षता में विद्यालय के सभी शिक्षकों और विद्यार्थियों ने भाग लिया। ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी उप निरीक्षक डॉ. अशोक कुमार वर्मा ने विद्यार्थियों को बताया कि नशा किस प्रकार मनुष्य के जीवन के लिए घातक है। नशे से क्या क्या

व्याधियां हो रही हैं। किस प्रकार मनुष्य का तन मन और धन इस की भेंट चढ़ रहा है। विस्तारपूर्वक विद्यार्थियों को नशे के बुरे प्रभावों से दूर रहने के लिए प्रेरित करते हुए उनसे वातालाप के माध्यम से स्वस्थ रहने बारे भी प्रेरित किया। ब्यूरो के हेल्पलाइन नंबर 9050891508 पर चर्चा की और बताया कि इस पर गुप्त सूचनाएं देकर नशा मुक्त हरियाणा अभियान में सहयोग करें। साथ ही पर्यावरण



संरक्षण और सड़क सुरक्षा के साथ जागरूक किया। कार्यक्रम के अंत साथ साइबर अपराध से बचने बारे में शपथ ग्रहण कराया।

विशेष अनुदान पर दिया जा रहा सोलर होम लाइट सिस्टम : एडीसी

पहले आओ- पहले पाओ के आधार पर दिया जा रहा सोलर होम लाइट सिस्टम

करनाल, सुखविंदर सोही
करनाल। नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा विभाग के मुख्य परियोजना अधिकारी एवं अतिरिक्त उपायुक्त यश जालुका ने बताया कि जिले में वर्ष 2023-24 के लिए 45 होम लाइटिंग सिस्टम अनुदान पर वितरित करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। इस प्रणाली में 75 वाट का सोलर पैनल, 30 एएच 12.8 वोल्ट लीथियम बैटरी, पांच वाट की दो एलईडी लाइट्स व एक टेबल पंखा शामिल हैं। इस उपकरण की कुल कीमत लगभग 14 हजार 250 रुपये है जिस पर राज्य सरकार की ओर से 10 हजार रुपये का विशेष अनुदान दिया जा रहा है तथा लाभार्थी को केवल 4250 रुपये में दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि



अनुसूचित जाति परिवार से संबंधित पाओ

राजकीय स्कूल में पह? वाली लड़कियां तथा अनुसूचित जाति परिवार के वे व्यक्ति, जिनके वर्ष 2018 के बाद प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अथवा इंदिरा आवास योजना के तहत मकान बने हैं, यह उपकरण प्राप्त करने के लिए लघु सचिवालय के द्वितीय तल पर स्थित अतिरिक्त उपायुक्त के कार्यालय कमरा नंबर 16 में आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए अतिरिक्त उपायुक्त कार्यालय में संपर्क करें। उन्होंने बताया कि यह सोलर होम लाइट सिस्टम पहले आओ-पहले के आधार पर दिया जाएगा।

बिजली शिकायतों की सुनवाई 28 को

करनाल, बिडू संधू
उत्तर हरियाणा। बिजली वितरण निगम के अधीक्षक अभियन्ता कश्क मान ने बताया कि 28 नवंबर को, प्रातः 11 बजे हरियाणा बिजली वितरण निगम रोहतक कॉन्फ्रेंस हॉल, एएसई/ओपी सर्कल, यूएचबीवीएन, झज्जर (जवाहर बाग स्टेडियम के सामने, झज्जर) में बिजली संबंधी शिकायतें सुनी जाएंगी। शिकायतों की सुनवाई परिचालन उपभोक्ता शिकायत निवारण फोरम के अध्यक्ष

करेंगे। अधीक्षक अभियन्ता कश्क मान ने बताया कि स्थानीय अधिकारियों से मिलने के बाद भी जिन शिकायतों का समाधान नहीं हो पा रहा है, ऐसे उपभोक्ता फोरम के समक्ष शिकायत रख सकते हैं। ऐसे उपभोक्ता जिनका बिजली संबंधी केस कोर्ट में विचारधीन है तथा जिनकी शिकायत या मामला दो वर्ष से पुराना है, सुनवाई के पात्र नहीं होंगे। बिजली चोरी संबंधी शिकायतें भी बैठक में नहीं सुनी जाएंगी।

भारत के साथ घनिष्ठ समन्वय जारी रखने की संयुक्त राज्य अमेरिका की इच्छा को रेखांकित किया

युद्ध से किसी समस्या का हल नहीं: जयशंकर

ब्लिंकन ने इटली के फिउग्गी में जी7 बैठक के इतर भारतीय विदेश मंत्री सुब्रमण्यम जयशंकर से मुलाकात की

द्विपक्षीय संबंधों को गहरा करने के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका और भारत की स्थायी प्रतिबद्धता की पुष्टि की

एजेंसी, फिउग्गी

एंटनी ब्लिंकन ने एक्स पर किया पोस्ट

अमेरिकी विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने भारत के विदेश मंत्री एस जयशंकर के साथ विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन की बैठक के बाद एक विज्ञापित जारी की। ब्लिंकन ने इटली के फिउग्गी में जी7 बैठक के इतर भारतीय विदेश मंत्री सुब्रमण्यम जयशंकर से मुलाकात की। आगे विज्ञापित में कहा गया है कि विदेश मंत्री ब्लिंकन और विदेश मंत्री जयशंकर ने द्विपक्षीय संबंधों को गहरा करने के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका और भारत की स्थायी प्रतिबद्धता की पुष्टि की। उन्होंने ने वैश्विक सुरक्षा चुनौतियों से निपटने के लिए भारत के साथ घनिष्ठ समन्वय जारी रखने

की संयुक्त राज्य अमेरिका की इच्छा को रेखांकित किया।

सुरक्षा चुनौतियों से निपटने के लिए अपने यूरो-अटलांटिक और इंडो-पैसिफिक सहयोगियों के साथ काम कर रहे हैं, जिसमें रूस के लिए पीआरसी और डीपीआरके का समर्थन भी शामिल है। साथ मिलकर, हम ताइवान, जलडमरूमध्य, कोरियाई प्रायद्वीप और दक्षिण चीन सागर में एक



रूस-यूक्रेन संघर्ष पर जयशंकर ने दोहराया कि भारत सोचता है कि संघर्ष को समाप्त करने का रास्ता खोजने के लिए कूटनीति होनी चाहिए और हम यही करने की कोशिश कर रहे हैं। फरवरी 2022 में शुरू हुआ रूस-यूक्रेन संघर्ष 19 नवंबर को अपने 1,000वें दिन में प्रवेश कर गया।

स्वतंत्र और खुले इंडो-पैसिफिक को बढ़ावा दे रहे हैं। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने मंगलवार को कहा कि किसी को युद्ध के मैदान में कोई समाधान नहीं मिलने वाला है और रूस-यूक्रेन के बीच लंबे समय से जारी संघर्ष की बात करें तो लोग किसी न किसी स्तर पर बातचीत की मेज पर आएं हो। उन्होंने कहा कि जितनी जल्दी वे ऐसा करेंगे, उतना ही बेहतर होगा क्योंकि बाकी दुनिया भी प्रभावित हो रही है। जयशंकर जी-7 समूह में शामिल देशों के विदेश मंत्रियों की बैठक में हिस्सा लेने के लिए 24 से 26 नवंबर तक तीन दिवसीय आधिकारिक यात्रा पर इटली में हैं।

संक्षिप्त समाचार

दिल्ली में वायु गुणवत्ता सूचकांक 343 पर पहुंचा



नई दिल्ली। दिल्ली की वायु गुणवत्ता बुधवार को भी 'बहुत खराब' श्रेणी में बनी रही, विशेषज्ञों ने चेतावनी दी है कि हवा के रुख में बदलाव के कारण अगले 24 घंटे में यह 'गंभीर' स्तर पर पहुंच सकता है। केन्द्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के आंकड़ों के अनुसार, शहर का 24 घंटे का औसत वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) शाम चार बजे 343 दर्ज किया गया, जबकि पिछले दिन यह 349 था। स्काईमेट वेदर सर्विसेज के उपाध्यक्ष महेश पलावत ने कहा कि अगले 24 घंटों में वायु गुणवत्ता और भी खराब हो सकती है और हवा के रुख के कारण यह फिर से गंभीर श्रेणी में पहुंच सकती है।

मुंबई के अंधेरी में 6 मंजिला इमारत में लगी भीषण आग



मुंबई। अधिकारियों ने बताया कि बुधवार सुबह मुंबई के अंधेरी इलाके में वीरा देसाई रोड पर एक छह मंजिला रिहायशी इमारत में भीषण आग लग गई। सुबह करीब 9 बजे इमारत के एक घर में आग लग गई। सीआरपीएफ से इस आग में कोई जनहानि नहीं हुई है, लेकिन घर पूरी तरह जलकर राख हो गया है। अधिकारियों के अनुसार, अंधेरी (पश्चिम) में चिंचन बिल्डिंग के एक फ्लैट में सुबह 8.42 बजे आग लगी। एक दमकल अधिकारी ने बताया कि सुबह करीब 9 बजे आग पर काबू पालिया गया था और मौके पर कूलिंग ऑपरेशन चल रहा था, दमकल अधिकारी ने बताया कि आग लगने का कारण अभी पता नहीं चल पाया है। इससे पहले 26 नवंबर को ठाणे के कल्याण में 18 मंजिला वर्टैक्स सोलियर इमारत की 16वीं मंजिल पर भीषण आग लग गई थी।

पुलिस ने दो माओवादी गिरफ्तार किए



लातेहार। झारखंड के लातेहार जिले में पुलिस और माओवादियों के बीच हुई मुठभेड़ के बाद दो माओवादियों को गिरफ्तार किया गया है। उनके पास से हथियार एवं गोला बारूद भी जब्त किया गया है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। अधिकारी ने बताया कि सोमवार रात देहरादून थाना क्षेत्र के सिकित-बंदुआ जंगल में पुलिस और प्रतिबंधित माओवादी संगठन झारखंड जन मुक्ति परिषद (जेजेएमपी) के सदस्यों के बीच गोलीबारी हुई। लातेहार के पुलिस अधीक्षक (एसपी) कुमार गौरव ने बताया कि उन्हें सिकित-बंदुआ जंगल में माओवादियों की मौजूदगी के बारे में सूचना मिली थी। उन्होंने कहा, पुलिस दल को देखते ही माओवादियों ने गोलीबारी शुरू कर दी, जिसके बाद पुलिस ने भी जब्त कार्यवाही की।

मणिपुर में थम नहीं रहा बवाल

विधायकों के घर पर हमले के सिलसिले में महिला गिरफ्तार, अगवा डॉक्टर को भी बचाया गया

मैतई समुदाय की तीन महिलाओं और तीन बच्चे लापता हो गए थे

एजेंसी, इंफाल



जबरन वसूली के आरोप में भी एक गिरफ्तार

पुलिस ने बताया कि महिला थिंगबैजम सुशीला देवी को मंगलवार को गिरफ्तार किया गया। इस बीच अधिकारियों ने बताया कि प्रतिबंधित कांगलीपाक कम्यूनिस्ट पार्टी (पीपुल्स वॉय यूए) के एक सक्रिय कार्यकर्ता को बिशानपुर जिले के नोबोल इलाके में जबरन वसूली के आरोप में गिरफ्तार किया गया। वैरोकम नाओबा मोतई पर दुकान मालिकों और स्थानीय व्यापारियों से जबरन वसूली करने का आरोप है। उसके पास से एक दोपहिया वाहन जब्त किया गया है।

भट्टे के लिए मिट्टी लेकर आ रहा था ट्रक

रैलिंग तोड़ते हुए हिंडन नदी में गिरा मिट्टी से भरा ट्रक, दो लोगों की मौत



बुढ़ाना/मुजफ्फरनगर। कस्बे के हिंडन नदी पुल पर मिट्टी से भरा ट्रक पुल की रैलिंग तोड़ते हुए नदी में जा गिरा। घटना में ट्रक में सवार दो लोगों की मौत हो गई जबकि दो लोगों को पुलिस रेस्क्यू ऑपरेशन में सफुल रह निकाला गया। सीओ गजेंद्र पाल सिंह ने बताया कि पंजाब के लुधियाना से ट्रक में ईंट भट्टे में इस्तेमाल होने वाली मिट्टी मुरादाबाद ले जाई जा रही थी। ट्रक बुढ़ाना से होते हुए मुजफ्फरनगर की ओर जा रहा था। बुधवार अलसुबह करीब तीन बजे ट्रक अनियंत्रित होकर पुल की रैलिंग तोड़ते हुए नदी में गिरकर पलट गया। सूचना पर स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंच गई। घंटों की मशकत के बाद स्थानीय लोगों व हाइड्रा क्रेन की सहायता से नदी में गिरे ट्रक को बाहर निकाला गया।

ट्रक सवारों को अस्पताल पहुंचाया

ट्रक सवार अजय पुत्र बवलू निवासी नवाबपुरा थाना नागफनी जनपद मुरादाबाद, जावेद पुत्र मुन्ना जान निवासी कस्बा व थाना ठाकुरदादा मुरादाबाद, छोटेलापल पुत्र छत्रपाल सिंह निवासी कस्बा व थाना ठाकुरदादा जनपद मुरादाबाद और नील पुत्र हेमराज निवासी नवाबपुरा थाना नागफनी जनपद मुरादाबाद को उपचार हेतु अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां पर चिकित्सीक नै चालक छोटेलापल तथा नील को मृत घोषित कर दिया

भारत सरकार ने दी मंजूरी

अहमदाबाद। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) को भारत सरकार ने शुरुआत के लिए मंजूरी दे दी है। इसरो शुरू की कक्षा में परिक्रमा करने वाले इस उपग्रह को 2028 में लॉन्च करेगा। इसरो के निदेशक नीलेश देसाई ने बताया कि चंद्रयान-3 की सफलता के बाद चंद्रयान-4 भी लॉन्च करने का प्रस्ताव किया गया है। यह उपग्रह न सिर्फ चंद्रमा की सतह पर उतरगा, बल्कि वहां से मिट्टी और चट्टान के नमूने लेकर भी लौटेगा। भारत-जापान संयुक्त रूप से चंद्रयान-4 मिशन का संचालन करेगा। देसाई ने कहा, चंद्रयान-4 मिशन के लिए सरकार की अनुमति का अभी इंतजार है। चंद्रयान-4 में दो मिशन शामिल होंगे। इसके रोवर का वजह 350 किलोग्राम होगा, जो चंद्रयान-3 मिशन की तुलना में 12 गुना अधिक वजनी होगा। सरकार की मंजूरी के बाद इसरो 2030 में इस मिशन को भेजने में सक्षम होगा। देसाई ने बताया, मंगल मिशन के तहत न सिर्फ उपग्रह को मंगल की कक्षा में स्थापित करेंगे, बल्कि उसकी सतह पर उतरने का भी प्रयास करेंगे। अगले दो वर्ष में गंगायात्रा भी लॉन्च किया जाएगा। यह मानवरोहित यान होगा। इसके बाद मानव को मंगल मिशन पर भेजा जाएगा। सरकार ने अपना अंतरिक्ष स्टेशन बनाने के अनुमति भी दे दी। इसके पांच मॉड्यूल में से पहला 2028 में लॉन्च किया जाएगा।

जमीन अधिग्रहीत करने की राज्य सरकार की कार्रवाई रद्द कर दी उच्चतम न्यायालय ने यमुना एक्सप्रेसवे के विकास के लिए भूमि अधिग्रहण को बरकरार रखा

एजेंसी, नई दिल्ली



एक फैसले में वाईईआईडीए की ओर से भूमि अधिग्रहण को बरकरार रखा गया था, जबकि दूसरे फैसले में अति आवश्यक धाराओं को लागू करने के लिए कानूनों की जमीन अधिग्रहीत करने की राज्य सरकार की कार्रवाई रद्द कर दी गई थी। न्यायमूर्ति बीआर गवई और न्यायमूर्ति सदीप मेहता की पीठ ने जमीन मालिकों की याचिकाएं खारिज कर दी, जबकि वाईईआईडीए की ओर से दाखिल अर्जियों को स्वीकार कर लिया। इसी के साथ भूमि अधिग्रहण अधिनियम-1894 के अति आवश्यक प्रावधानों को लागू करने पर लंबे समय से चले आ रहे विवाद का समाधान हो गया।

मध्याह्न भोजन करने से 22 छात्र बीमार

नारायणपेट। तेलंगाणा के नारायणपेट जिले के एक सरकारी स्कूल के कम से कम 22 छात्रों को सिरदर्द और पेट दर्द की शिकायत के बाद मंगलवार को अस्पताल में भर्ती कराया गया। अधिकारी इस बात की जांच कर रहे हैं कि कहीं बच्चे स्कूल में परीसे गए मध्याह्न भोजन की वजह से तो बीमार नहीं पड़े हैं। जिला शिक्षा अधिकारी (डीईओ) के अनुसार, प्रभावित छात्रों ने पास की बेकरी और दुकानों से भी खाद्य पदार्थ खरीदकर खाया था, तथा प्रांथिक जानकारी के आधार पर प्रयोगशाला परीक्षण के लिए वहां से भी नमूने एकत्र कर लिए गए हैं।

बाइडन के आधिकारिक आवास के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए ट्रंप ने बाइडन ने व्हाइट हाउस के साथ किया समझौता

एजेंसी, वाशिंगटन



अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने व्हाइट हाउस से अपनी सरकार के संचालन को लेकर तैयारी शुरू कर दी है। इसी कड़ी में उन्होंने मौजूदा राष्ट्रपति जो बाइडन के आधिकारिक आवास के साथ एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। इसके तहत ट्रंप की टीम राष्ट्रपति भवन में होने वाले बदलावों के अगले चरण के लिए अभी से तैयारी कर रही है, ताकि वह सरकार में आने के बाद पहले दिन से ही बाई फैसले लेने के लिए तैयार रहे। ट्रंप की तरफ से उनकी चीफ ऑफ स्टॉफ नियुक्ति की गई सूची

पोषित संगठन की तरह काम करेंगी और बदलाव के लिए होने वाले इन खर्चों को भी उठाएगी। डोनाल्ड ट्रंप 20 जनवरी 2025 को अमेरिका के 47वें राष्ट्रपति के तौर पर शपथ लेंगे। इसे लेकर सूची वाइल्ड ने कहा कि अपने कैबिनेट के चुनाव की प्रक्रिया पूरी करने के बाद, नवनिर्वाचित राष्ट्रपति ट्रंप व्हाइट हाउस में बदलाव के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि इससे मंत्रिमंडल में शामिल लोगों को अहम तैयारी करने का मौका मिल जाएगा। खासकर अपने-अपने विभागों पर एजेंसी में अपनी टीमों की नियुक्ति में, जिससे सत्ता का बदलाव बेहतर ढंग से पूरा हो सकेगा।

